远飞暑假高一物理先行 （10）                                                         2013.7月17

匀变速直线运动（10）

· 知识聚焦
初速度为零的匀加速直线运动的推论
时间等分点：各时刻速度比：1：2：3：4：5∶……∶n
                 各时刻总位移比：1：4：9：16：25∶…∶n2
                 各段时间内位移比：1：3：5：7：9∶…∶(2n－1)
位移等分点：各时刻速度比：1∶
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∶…∶eq \r(n)
                 到达各分点时间比1∶
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                 通过各段时间比1∶
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· 经典例题
例1. 汽车以20m/s的速度做匀速直线运动,刹车后的加速度大小为5m/s2,那么开始刹车后2s与开始刹车后6s汽车通过的位移之比为(

)
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例2. 物体第1s由静止向右做加速度为1m/s2的匀加速运动,第2s加速度方向向左,大小不变,以后每隔1s加速度的方向都改变一次,但大小不变,则1min后物体在(

)

A.原位置

B.原位置左0.5m

C.原位置右5m

D.原位置右30m
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例3. 汽车甲沿平直公路以速度v做匀速直线运动,当它路过某处的同时,该处有一辆汽车乙开始做初速度为零的匀加速运动去追赶甲车,根据上述已知条件(

)

A.可求出乙车追上甲车时乙车的速度   B.可求出乙车追上甲车时乙车所走的路程

C.可求出乙车从开始启动到追上甲车所用的时间   D.不能求出上述三者中的任何一个
例4. 一个物体做匀加速直线运动,第1s内的位移是6m,第2s末的速度为7m/s,

求:   (1)该物体第7s内的位移
(2)该物体前4s内的位移.
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. 当堂训练

1. 物体从静止开始做匀加速直线运动,第3s内通过的位移是3m,则(

)

A.前3s的位移是6m


B.3s末的速度是3.6m/s

C.3s内的平均速度是2m/s

D.第3s内的平均速度是3m/s
2.如图所示,是甲、乙两物体的v-t图象,由图可知(

)

A.甲做匀加速运动,乙做匀速运动      B.甲、乙两物体相向运动

C.乙比甲迟1s出发                  D5s末两物体相遇

4.某质点由A到B到C做匀加速直线运动,前2s和后2s的位移分别为AB=8m和BC=12m,

则该质点的加速度及经B点时的瞬时速度分别是(

)

A.1m/s2、5m/s

B2m/s2、5m/s

C.1m/s2、10m/s

D.2m/s2、10m/s

5.一辆汽车以12m/s的速度行驶,遇到紧急情况,司机采取制动措施,使汽车做匀减速直线运动,若制动后汽车加速度的值为5m/s2,则(

)

A.经3s,汽车的速度为27m/s

B.经3s,汽车的位移为13.5m

C.经3s,汽车的位移为18m


D.经3s,汽车的位移为14.4m

6.物体做匀加速直线运动,已知第1s末的速度是6m/s,第2s末的速度是8m/s,则下面结论正确的是(

)

A.物体的初速度是3m/s


B.物体的加速度是6m/s2
C.任何1s内的速度变化都是2m/s
D.第1s内的平均速度是6m/s

7.小球沿斜面滚下,依次经过A、B、C三点,已知AB=6m,BC=10m,球通过AB、BC路程所用时间均为2s,则小球经过A、B、C三点时的瞬时速度是(

)

A.vA=2m/s.vB=3m/s,vC=4m/s          B.vA=2m/s,vB=4m/s.vC=6m/s

C·vA=3m/s,vB=4m/s,vC=5m/s         D.vA=3m/s,vB=5m/s.vC=7m/s
8.汽车以10m/s的速度行驶,刹车后获得2m/s2的加速度,则刹车后4s内通过的路程是______m,刹车后8s内通过的路程是______m
9.物体作匀加速直线运动,它在第3s内和第6s内的位移分别是2.4m和3.6m,则质点运动的加速度为______m/s2,初速度为_______m/s,前六秒内的平均速度为________m/s

10.做匀加速直线运动的物体,速度由v增加到2v时的位移为s,则当速度由3v增加到4v时,它的位移是(

)

A.
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C.3s

D.4s

11. 汽车刹车后做匀减速直线运动,直到停下来汽车在刹车后的运动过程中,前一半位移和后一半位移中的平均速度为
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和
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,前一半时间和后一半时间中的平均速度为
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和
[image: image12.wmf]b

v

,则下面说法正确的是(

)

A.
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C.
[image: image15.wmf]1

:

3

v

:

v

,

1

:

2

v

:

v

b

a

2

1

=

=

         D.
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12. A、B两物体相距7m,A在水平拉力和摩擦阻力作用下,以vA=4m/s的速度向右做匀速直线运动,B此时的速度vB=4m/s,在摩擦阻力作用下做匀减速运动,加速度大小为a=2m/s2,从图所示位置开始,问经过多少时间A追上B?
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